



巾帼英雄，“女卫士”撑起一片天

——旧店中心卫生院张海燕抗疫剪影

当新冠肺炎疫情发生后，旧店中心卫生院全体医护人员一齐上阵，涌现出了诸多典型。而张晓燕就是其中一位，她主动请缨，要求到防疫一线投入战斗。2月4日下午，经领导批准，张晓燕与本院外科护士王璐凤进入隔离点工作。去那天，张晓燕简单收拾了几件衣物及洗刷用品，由院长张雷光亲自把两名医护人员送到隔离点，并一再叮嘱做好自我防护，注意安全。

张晓燕的闺女曹嘉茜才6岁，上幼儿园大班，到达隔离点后只好把闺女放在姥姥家看护，平时都是视频联系，闺女天天抱着妈妈衣服睡觉。

到达隔离点，张晓燕穿上防护服后，不仅肢体活动受限，面屏的雾气使书写都难以完成。隔离点的工作并不是日常的诊断治疗，更多的是体力活，测体温、送饭、清理日常垃圾、向隔离观察人员宣教日常消毒规范，迎接新入人员，解除隔离人员房间被服的更换，房间物表、卫生间的喷洒消毒，紫外线空气消毒等，工作虽然辛苦，张晓燕与同事们一起出色完成各项任务。

随着国内疫情趋向好转，国外疫情却日益加剧，回国人员需隔离点的任务越来越艰巨。根据隔离点领导安排，张晓燕不再到隔离区值班，转为



张海燕在隔离点。

参与隔离人员交接及日常表格填写工作。原以为不穿防护服会轻松一点，但事实工作压力、强度并不小。接到接收通知就要立即联系值班人员准备房间物品、告知书等，通知消杀同事做好消杀工作。隔离人员的到来不分白天晚上，有时候接到通知也要等上一两个小时，凌晨两点三点



张海燕填写防疫表格。

到达隔离点也是常事。尽管这样，张晓燕始终以战斗的姿态，保持那么一种干劲、拼劲、韧劲。一次，张晓燕接入入境人员30个人，每个人都是二三个大行李箱，没有电梯，隔离层又在5楼，就挨个领到5楼房间安排好，再来回帮着搬行李。还有个隔离人员患有糖尿病、高血压、肾病等，

张晓燕天天关注血压血糖，指导用药，因为符合居家隔离条件，帮助向领导申请居家隔离，填写申请表格等。

现在，在隔离点战斗了3个多月，用她的话说：“我要战斗到疫情散去，不获全胜，决不收兵”。

文/图 刘淑萍 鄂明洋 郑阳

铿锵玫瑰，迎“疫”而绽

大泽山镇长乐卫生院护士李佳玲的小愿望令人感动

在31岁的生日这天，没有亲朋好友的到场庆祝，没有欢聚一堂的仪式，只有并肩作战的几位“战友”，平度市大泽山镇长乐卫生院护士李佳玲默默地许下一个愿望：“只愿疫情尽快散去，大家都能身体健康，可以早日见到许久未见的爸爸妈妈。”吹过生日蜡烛，她轻松地“战友”说，“即便再苦再累，有医院领导惦记着自己生日，一大早冒着大雨送来生日蛋糕和关怀祝福，这份关爱也能给予我力量，这是我生命中很有意义的一个生日”。

时间再次回到3月12日清晨，接到上级紧急通知，要从医院抽调一名人员到市疫情防控隔离点开展封闭式驻守工作。李佳玲作为长乐卫生院护理科的一名普普通通的护士，甚至连和家人打声招呼都来不及，便毫不犹豫地申请前往。简简单地收拾了随身行李，她便进驻隔离点。进入隔离点工作后，她需要做好物资筹备、对场地熟悉、梳理工作流程、进行防护、消毒培训、医疗垃圾安置转运等工作。在隔离点的每一个清晨，基本都是简单洗漱完后，她就立即投入工作，核查各项工作记录，为留观人员测量体温、登记，询问身体状况。每次隔离点迎来新的留观人员，她总会第一个穿好防护服，带着同事们到门口迎接，将隔离人员送到指定的房间，还不忘仔细叮嘱他们入住后对生活用品如何消毒等事项。时而遇到有抵触情绪的人员，她也会耐心地心理疏导。

由于隔离人员年龄分布差异较大，



在隔离点服务的李佳玲。

她会经常询问隔离群众有何需求，并且随手记录下来尽量满足。曾经，隔离人员中有一位桡骨骨折外固定手术患者，手术伤口处需要每天进行换药处理。每天早上，她都会细心地观察伤口有无感染，认真换药，并叮嘱注意事项。印象中，最让她开心的事情就是送隔离期满的人员离开隔离点，每次她都会嘱咐“回家后一定要减少外出，有情况要及时与社区联系”；最让她感到幸福的时刻便是解除隔离的人员离开时对他们说的那声谢谢，那更像是一种开启新生活的仪式。

作为一个集中隔离点的小小负责



李佳玲默默地许下一个生日愿望。

人，李佳玲每天按时和“战友们”对隔离点的走廊、楼梯、门把手、医疗垃圾、生活垃圾等重要部位一遍遍消毒，一丝角落都不放过。尽管每天忙下来都已是深夜，她还是铆足劲儿对自己说，再坚持一会儿，就能安心睡个好觉了，然后开始整理每天的报表，并报给上级负责人员。每每提到这些，李佳玲的心里又总会想到自己的爸爸妈妈，工作以后，她还是第一次离开家这么久，作为家里的独生女，她是妈妈的心头肉，是妈妈最大的感情寄托，好几次和妈妈通视频电话，她都是强忍着泪水反过来安慰妈妈说：“再等等，再

等等我就能回去陪伴妈妈了”。

在驻守集中隔离点的两个月里，虽然日夜在防控一线的工作很累，但李佳玲始终一往无前。每当自己精疲力尽时，她都鼓励自己：身边的同事们谁不是已经忘记了时间、忘记了休息，只记得肩头的责任和心里的工作，虽然家人不在身边，可他们一定是我最坚实的后盾。所以即使工作再紧张，再苦再累，我也绝不能退缩，选择了这份职业，我就要扛得起这份担当和责任。时间便是检验，“大敌”当前，她用实际行动践行着初心和使命。

文/图 孙昕 鄂明洋